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48-as közgyűlés.

Mull vasárnap délelőtt, tagok és nem 
tagok részvétele mellett, megtartotta a 
• 18-as népkör előre hirdetett közgyűlését. 
Azt a célt azonban, mely miatt a veze­
tőség ezt a közgyűlést tulajdonkép össze­
hívta, nem lehetett elérni.

A kör mélyen tisztelt alelnökének 
ugyanis igen kellemetlen, hogy akadnak 
a korben olyan tagok, kik a pénztár ke­
zelése iránt melegen érdeklődnek és ezen 
érdeklődésükből kifolyólag, a pénztár ke­
zelését nem találják példásnak és keres­
nek bizonyos összegeket, melyek szabály- 
szerűleg elkönyvelve nincsenek.

Mivel pedig ezen szabálytalanságokból 
kifolyólag a kár. ügyészségnél följelentést 
is tettek, igen alkalomszerű lett volna, 
ha a közgyűlés a körből kitessékeli ezen 
alkalmatlanigM > tagokat. Csakhogy nem 
tette meg a melyen tisztelt a lel nők úrnak 
ezt a szívességet, mert habár a kin. ügyész, 
bizonyos információk miatt, nem is tette 
magáiévá a szabálytalanságok ellen emelt 
panaszokat, a közgyűlés mégis helyén­
valóknak találta azokat, mert legalább 
majd vigyáznak ezentúl magukra a pénz­
tár kezelői, hogy ott könyveljék cl a 
befolyó összegeket, ahol azokat tételen­
ként megnevezni és bevezetni dukál.

Miután igy a „bestiák” bent maradtak 
a körben, fordított egyet a dolgon a tisz­
telt elnökség és a párt ügyek helyett, a 
keresztény fogyasztási szövetkezel dol­
gait tette bírálat tárgyává. Kifogásolta 
különösen, hogy a nevezett szövetkezet, 
az utóbbi napok alatt, annyi kémény- és 
kaminajtót hozatott, hogy azokat két 
év alatt sem lesz képes elárusítani. Meg 
hogy a mull évben töltő szerkezetű kály­
hát nem tartott raktáron és igy azt a 
kör érdemes elnöke egy más kereskedés­
ből, tizennégy koronával drágábban, kény­
szerült beszerezni házához, mint ahogy 
a keresztény szövetkezet útján megkap­
hatta volna.

Való igaz, hogy a keresztény szövet­
kezet egész kocsi rakományt szerzett he 
különféle vasárukból raktára szamara es 
ezek közt hatvan darab kémény tisztító 
ajtó is szerepel, melyeket, hogy mikorra 
lehel majd elárusítani? azt a 48-as kör 
vezetősége ép oly kévéssé tudhatja, mint 
más halandó ember. De az üzlet termé­
szete azt hozza magúval, hogy a téli 
arukat nyáron, a nyáriakat pedig télen 
kell nagyobb mennyiségben megrendelni, 
hogy ideje legyen a gyárnak azok szállí­

tására. lés ami különösen a vasarukat 
illeti, biz azokból egy-két darabol ren­
delni nem érdemes, mert a mai magas arak 
mellett, csekély mennyiségen hasznot 
produkálni nem lehet. S hatvan darab 
kémény tisztító ajtócska, tekintve, hogy 
minden orosz kéményre kettő kell belőle, 
nem oly óriási mennyiség, hogy annak 
tárgyalására 48-as közgyűlést kellene tar­
tani.

Hogy pedig a múlt évben a keresztény 
I fogyasztási szövetkezet miért nem tudott 

töltő rendszerű kályhát szállítani, annak 
a legjobb megmondhatója éppen a 48-as 
kör tisztelt elnöksége, mely akkor a szö­
vetkezet élén állott es intézte annak 

I ügyeit, amennyire tőle telt. Ezért tehát 
a szövetkezet mai igazgatóságát, józan 
ésszel, felelőssé tenni nem lehet.

A lóláb azonban, amelyből kifolyólag 
ezen szövetkezeti large a 48-as közgyű­
lés ele került, eléggé . dog a köpönyeg 
alól. Annak a mélyen tisztelt szónok 
úrnak ugyanis, ki ezen szövetkezeti ügy- 
gyei a 48-as közgyűlésen előhozakodott, 
van a szomszédban ege gőxm ilmocskája, 
melyet állítólag a keresztény gőzmalom 
ellett, de amely szegényke állandóan sxén- 
inségben szenved. Annak előtte mégis a 
keresztény gőzmalom, mint jó anya, ezt 
az éhező kicsikét egy-két vaggon szénnel 
táplálta, persze úgy, hogy ő készpénzzel 
fizette a szenet, a kicsikének pedig hi­
telbe adta s némely részének ára még 
máig is lebeg.

Ezen atyatiságos jó világnak azonban 
vége van. A kicsike se pénzért, se hitelbe 
nem kaphat szenet a mamától, mert a 
mai szénszűk világban elég a mamának 
magáról gondoskodni. Magától érthető 

I dolog tehat, hogy aki ezen fordulatnak 
az oka, azon valahol ütni kellett egyet.

Egyébiránt úgy hírlik, hegy ha már 
a 48-as közgyűlés illetékesnek tartja ma­
gát a kér. szövetkezet ügyeinek tárgya­
lására, a keresztény fogyasztási szövet­
kezel meg, hasonló illetékességénél fogva, 
aziránt fog sürgősen közgyűlést tartani, 
hogy miért nincs háza még mindig a 
48-as körnek, mikor varosunk szeretett 
országgyűlési képviselője, az elnökséggel 
egyetemben, kötelező Ígéretet tett arra, 
hogy házat vesznek a 48-as körnek ? 
Ősz lég, ime az idő múlik, ház meg még 
mindig nincs. Pedig szeretett országgyű­
lési képviselőnk, édes anyja után, most 
v.^uLt közel egy millió korona értékű va- 
gvon birtokába, anélkül is terjedelmes 
birtokai mellé és igy ha másból nem,

megtakarított képviselői fizetéséből is ve­
hetne házat a 48-as körnek, mert hiszen 
nagy vagyona mellett ő úgy sincs arra 
rászorulva.

A kör elnökségének pedig módjában 
állana, ilyen nagylelkű patrónus vedszár- 
nyai alatt, megszerezni azt a hazat a 
kör számára, melyben jelenleg is helyi­
séget bérel s melynél alkalmasabbat a 
maga céljaira az egész varosban nem 
talál.

Legyen tehát ez a ház dísze és büsz­
kesége a Faragó és Szarka neveknek és 
otthona a 18-as népkörnek, mert az mégis 
csak különös és bosszantó is volna, ha 
Csatár Xsigmond, mint Csongrád varo­
sának országgyűlési képviselője, szegény­
ségé mellett is tudott, ösztöndíj alapít­
ványa filial, választó közönségének maga 
után emléket hagyni. A gazdag Faragó 
Antal meg éppen semmit sem tenne ?

Ezt a szégyent tehát nem engedheti 
megesni a keresztény fogyasztási
közgyűlés!!

A darabontok. Szentes városának leg­
utóbbi közgyűlésen esett meg, hogy két kép- 
t iselö a haza ellen kikelt, mert szerintük a 
haza csak üres fogalom, mely nekik semmit 
sem adott. Az elnöklő polgármester azonban 
igen helyesen, erélyesen rendre utasította a 
darabont észjárású urakat, majd mikor foly­
tatni akarták hazaellenes fejtegetéseiket, meg­
vonta tőlük a szót, ami éktelen dühre ingerelte 
őket a polgármester személye ellen. Bizony 
jellemző dolog, ha az úri kalap ilyen észjárás, 
az úri kabát alatt pedig ilyen szív lakik ? Hát 
mi a haza ' Ami mindenünk, a földön a leg­
szentebb fogalom ! Az a darab föld, mely min­
ket táplál és hantjával eltakar. Az a hajlék, 
mely envitet ad, tíz minden, mely minket éltet 
és ti szeretet ezerféle kötelékeivel és hagyomá­
nyaival magához csatol. Elhisszük, hogy ti haza 
fogalmával nincsenek tisztában azok, kik jólét­
ben dúslakodnak, kik nem érezték soha és 
nem viselték a hontalanság nehéz keresztjeit. 
De akik igy vélekednek a hazáról, mint e 
darabontok, azok nem is különbek azon hálát­
lan lányuknál, kik szüleiket megvetik és lené­
zik és ti kiket ezért isten átka kisér a kopor­
sóig. Szentes varos polgármestere tehát haza- 
lias kötelességet teljesített, mikor e hontagadó­
kat rendre utasította és megleckéztette az el­
nöki székből.

Közgyűlési tudósítás.
A július hó 29-én délelőtt kilenc óra­

kor tartott községi közgyűlésnek kétség-

Szem, szem, szem a legdrágább kincs. | 
melynek hibája nincs »

De ha gyenge a zeme, 
ügy forduljon bizalommal Dévai Sándor uras, vKszeres/: 

es latsxeres/hez
CSONGRÁD. Boér-féle ház.

hol mindennemű krisiályiivegek, úgy rövid, mint tavollatoknak, 
■——----------orvosi rendelés szerint L készíttetnek

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát, 
mindennemű zseb-, inga-, fali- és 
ébresztő órákból, továbbá arany, 
ezüst ékszereit, u. m. fülbevalók, 
arany-, ezüst-láncokat gyári árakon. 
Nagy raktar latszerek, hőmérők, 
china ezüst dísztárgyak és tajték 

pipákból.
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kívül legérdekesebb és legfontosabb tárgya 
volt a villanyvilágítás régóta húzódó ügye, 
melyre, mondhatni, teljes erővel vonultak 
fel az egymással szemben álló partok".

Amint megnyitotta Máté Imre elnöklő 
bíró a gyűlést, dr. Szarka Mihály jelent­
kezett szólásra és indítványozta, hogy 
miután Szentes város tanácsa visszauta­
sította Csongrád községnek a szerződés 
módosítása tárgyában előterjesztett javas­
latát, Csongrád megszabadult vele szem­
ben minden szerződéses viszonytól. En­
nélfogva vegye le a közgyűlés c kérdést 
a napirendről és hirdessen pályázatot az 
önálló berendezkedésre annál is inkább; 
mert véleménye szerint a szervezeti sza­
bályok értelmében a Szentes városával 
kötendő szerződés ügye hat hónapon 
belül most már nem is tárgyalható.

Dr. Molec Lajos azonban nem osztotta 
dr. Szarka Mihálynak ezen véleményét, 
mert hiszen akkor, mikor a községi kép­
viselő testület magáévá tette dr. Szarka 
Mihálynak a szerződés határideje tárgyá­
ban előterjesztett indítványát, mindössze 
is nem érdemi, hanem közbeszóló hatá­
rozatot hozott. Minélfogva a most elő­
terjesztett javaslat nem új indítvány, ha­
nem a szőnyegen levő tárgynak csupán 
folytatása, melyre épp azért nem alkal­
mazható a szervezeti szabályrendeletnek 
dr. Szarka Mihály által hivatkozott intéz­
kedése.

Ő tehát indítványozza, hogy vegye 
részletes tárgyalás alá a közgyűlés a be­
mutatott szerződést és hozzon ez ügyben 
döntő határozatot. Egyszersmind azon 
kérelmet intézte a képviselő testülethez, 
hogy ne pártszempontból, hanem a város 
közérdeke tekintetéből bírálja cl ezen 
ügyet, melyhez a politikának semmi köze. 
Ő állíthatja magáról, hogy mint a villany- 
világítás pártolója is van olyan jó 48-as, 
mint akárki más ezen villanyvilágítás 
ellenzői között. De hozzá teszi, hogy 
ha Csongrád clőhaladásáról van szó, in­
kább akar hatvanhetes világosságban, mint 
sem negyvennyolcas sötétségben élni. 
Minélfogva indítványát elfogadásra ajánlja.

A tetszéssel fogadott beszéd után név­
szerinti szavazás következett a fölött, 
hogy elfogadja-e a közgyűlés a bemuta­
tott szerződést tárgyalás alapjául ? Ennek 
eredménye lett, hogy huszonhárom sza­
vazattal, tizenkilenc ellenében, a közgyű­
lés a szerződést tárgyalás alá vette. Mire 
dr. Szarka Mihály nehányad magával a 
közgyűlésből eltávozott.

Ezután megindult a terjedelmes szer­
ződés felolvasása, mely alatt a képviselők 
csoportokba verődve oly hangos diskur­
zust folytattak, hogy az elnöklő bíró is­
mételve kénytelen volt őket csendre in­
teni, mert a zajban alig volt hallható a 
szerződés olvasása.

A szerződés felolvasása után ismét 
névszerinti szavazás volt, mely szerint 
tizenhét szóval üt ellenében, a képviselő 
testület elfogadta a bemutatott szerző­
dést. Majd felolvasták a műszaki leírást 
es költségvetést, valamint a világítási 
naptárt, melyeket nagyobbrészt vita nél­
kül elfogadott a közgyűlés, csupán a vi­
lágítási időre nézve történt annyi módo­
sítás, hogy novemberben és decemberben 
a magánhasználatra bérelt világítás ideje 
délután lel négy órakor kezdődjék s de­
cemberben azontúl az utcai lámpák, a

hajnali misékre járó közönségre való te­
kintetből, reggeli hat óráig világítsanak.

Ezzel elcsendesedett a küzdelem és az 
ügy a közgyűlés napirendjéről lekerült. 
Most csak fölebbezésscl lehet a hozott 
határozat ellen élni s ha azt felsőbb ha­
tóságok" a szerződés értelmében bíráljak 
cl s a Csongrád által elfogadott szerző­
dést Szentes is jóváhagyja, a jövő évben 
közvilágításunk, végre valahára, kivitelre 
kerülhet.

A likvidáció tárgyában pedig azt ha­
tározta a közgyűlés, hogy a kormánytól 
az elvont huszonnégyezer korona vissza­
adását kéri és ha elutasittatnék kérelmé­
vel, bírói panasszal fog élni a közigaz­
gatási bíróság előtt és ennek kimenetelétől 
teszi függővé a további lépéseket. Dr. 
Szarka Mihály ezen ügy keresztül vite­
lét, mint községi képviselő, vállalta ma­
gára, ki a villanyvilágitási ügy letárgya- 
lása után ismét visszatért a közgyűlésbe.

Busa Pál kérelmének tárgyalását, a 
földje mellett elterülő holt Körös átenge­
dése tárgyában, harminc nap múlva tar­
tandó újabb közgyűlésre halasztotta. Vas 
Márton kérelmét pedig az ujfalusi ma­
jorsági földön létesítendő ártézi kút iránt 
kiadni rendelte a községi közjövedelmek 
szaporítása tárgyában kiküldött bizottság­
nak véleményadás végett.

Alapitó tagja lett továbbá a közgyűlés 
kétszáz korona alapítvánnyal a Dunántúli 
Közművelődési egyletnek. A július 4-én 
tartott népgyűlés kérvényére pedig elha­
tározta, hogy gyümölcsfa nevelés és ne­
mesítés végett kibövitteti a városi gyü­
mölcsfakertet. Felkéri továbbá a földmi- 
velésügyi minisztert, hogy a csongrádi 
szőlőművelés fejlesztése végett, Csongrá- 
don állami szőlőtelepet létesítsen. Amig 
pedig ez meg nem lesz, a kecskeméti 
állami szőlőtelepről adjon, leszállított áron, 
nemes faj vesszőket a csongrádi szőlő- 
birtokosoknak.

Végre a csongrádi szinpártoló egyesület 
kérvényére, száz korona segélyt szavazott 
meg a jelenleg Csongrádon működő szín- 
társulat javára.

Hátra lelt volna még a szervezeti sza­
bályrendeletek módosításának tárgyalása, 
de az idő előhaladott volta miatt, ezt a 
képviselő testület az augusztus hó 5-én 
tartandó közgyűlésre halasztotta.

HÍREK.

— Pusztaszeri Árpád-ünnep. Az országos 
pusztaszeri Árpád-ünnep szeptember hó ló-én 
lesz, mely iránt országszerte nagy érdeklődés 
mutatkozik. Az ünnepre való meghívók szét­
küldése óta egymásután érkeznek a részvételre 
vármegyék, törvényhatósági joggal hl ró s ren­
dezett tanácsú városok és bejelentik képviselői­
ket névszerint is. Többnyire két-három képvi­
selőt küldenek ki s a nemzeti ünnep tetemes 
költségeinek fedezésére szolgáló adományaikat 
egyidejűleg he is küldik takarékpénztári csekk 
utján a Pesti Első Hazai takarékpénztárhoz, 
mely a begyülő adományok kezelését elvállalta. 
Az Árpád-ünnep középponti rendező bizottságá­
hoz a minap érkezett le a magyar királyi ke­
reskedelmi miniszter leirata, melyben arról ér­
tesíti a bizottságot, hogy a szeptember 15-iki 
pusztaszeri országos ünnepre Kistelekig és vissza 
három napra terjedő ötven százalékos kedvez­
ményes utazást enged a tnáv. összes vonalain, 
a helyiérdekű és szomszédos forgalom kivéte­
lével. Egyidejűleg folyik a munka a pusztaszeri 
millenáris emlékmű kijavítása és az otí levő 
nemzeti park rendezése körül is, melyet a kor­
mány végeztet. A helyszíni szemlét e végett 
Förster Gyula báró, a .műemlékek ur.szágoj bi­

zottságának elnöke végezte. Az ünnep részletes 
programmját most állítják össze és rövid idő 
alatt közre fogják adni.

Új női szerzet. Csongrádon új női szerzet 
úgynevezett congregátió van alakulóban, mely 
élethivatásának a betegek ápolását és a leány­
gyermekeknek a szabászatban és varrásban, 
valamint a kézi munka összes ágaiban való 
kiképzését fogja tekinteni. Az intézmény tagjai 
szent Ferenc 111. rendének szabályait követik 
és szent Brigitta öltönyét viselik, mely egyszerű 
fekete ruházatból áll fehér gallérral a nyakon 
és fekete fátyollal a fejen. Szeptember elsején 
kezdi meg az új szerzet működését és ideig­
lenes zárdának, a gróf Apponyi Albert-uteában 
a Kürti- (azelőtt Székelv)-féle házat bérelte ki. 
Egyszersmind folyamodott a városhoz, hogy 
az általa fontartott közkórházban a betegek 
ápolását ezen rend tagjaira bízza. E kérvény 
tárgyában a holnapi közgyűlés határoz és remél­
hetőleg kedvesen veszi az emberbaráti nemes 
ajándékozást.

Természetes. Mikor a közgyám úr egész 
éjjel mulat (és mikor nem mulat ?), természetes, 
hogy más nap nem megy (és mikor megy?) 
hivatalába, hanem maródit jelent. Üsse kő az 

j tán az árvaügyeket! Csinálja, akinek épp kezc- 
! ügyébe esik ! Ez a kis komédia a bélen is 

megesett rajta, de ki is merült a sok mulat­
ságban, akarom mondani dologban, mert hat 
heti szabadságot kér a holnapi közgyűléstől. 
Szegény pára, hogy megerőltette magát • A 
rossz nyelvek pedig azt kezdik, suttogni, hogy 
mozog a föld a közgyám úr lábai alatt 
és örökös szabadság lesz a hat heti szabadság­
ból, mely csak is arra jó, hogy azalatt valahol 
a közgyám úr állást keressen magának.

Református istenitisztelet. Ma délelőtt fél 
1 1 órakor, a m. kir. polgári leányiskola rajz­
termében református istenitisztelet fog tartatni.

Mátéffy Kálmán vezeklése. A legutóbbi 
vármegyei gyűlésen Mátéffy Kálmán ügye al­
kalmával Ludrovai Tóth István, Mátéffy egyik 
rokonának véletlenül azt találta mondani, hogy 
ha Mátéffy 1 OCX) forintot ád a szentesi Kossuth 
szobor javára, mintegy vezeklésül, úgy ö nem 
indítványozza az elmozdítását, sőt az ügyének 
tárgyalásában részt sem vesz. A jó rokon rög­
tön elszaladt Mátéffyhoz: akitől azzal a meg­
bízással jött vissza, hogy 1000 koronát szíve­
sen fizet, ha a teljes nyugdiját megkapja. így 
a dolgot Ludrovai Tóth István nem vállalta : 
amit valószínűleg Mátéffy már többször meg­
bánt, mert a teljes nyugdiját Mátéffy éppen 
csak egy szavazattól vesztette el.

— Gazdák érdeke. Múlt számunkban meg­
írtuk, hogy a bokrosra kiadott jószágok között 
több elhullás történt. Most utána jártunk a do­
lognak és a következőket tapasztaltuk. A jó­
szágoknak oly gyér a legelője, hogy a jószágok 
tulajdonosai állataikat a soványságtól meg sem 
ismernék. Több fiatal jószág, hogy hol a fene­
kekben levő sárban, hol pedig kigyengült kö­
römmel a kemény szikes felső talajon legelnek, 
körömbajt kapnak, aminek következtében né­
melyik menni sem bír. Az ily szánalomra méltó 
jószág a legyek ezreitől ellepve, fekvő helyzet­
ben, az éhségtől hajtva, körülötte a csupasz 
földet nyalja. Több kemény szivű gazda ,i látot­
takon oly erős kifakadásra ragadtatta magát, 
amit nem hogy leinti, hanem elmondani sem 
lehet. A mindenkitől elhagyatott jószágoknak a 
végpusztulás a szenvedésektől csak megváltást 
jelenthet. A m. kir. ész erre azt szokta mon­
dani, hogy „lépfenében pusztult el."

Színész kóstolás. A szentesi szinügyi 
bizottság fiatal vérű és vállalkozó tagjai szerdán 
Csongrádra jöttek, hogy megtekintsék az itt 
időző B. Bolgár Béla színtársulatát. A társulat 
„l.umpácius Vagabundus, vagy a bárom jó 
madár“ cimű darabot adta elő. Föltételezzük, 
hogy a darab megválasztása nincs okozati 
összefüggésben a megtisztelő látogatással.

Az újoncok bevonulása. A közös hadügy­
minisztérium rendeletét adott ki, mely a:: újon­
cok bevonulására és a tényleges katonai szol­
gálatnak eleget tett legénység szabadságolására 
vonatkozik. A közös hadsereg újoncai a ren­
delet értelmében az idén október tizenhatodikon 
fognak bevonulni. Az egy éves önkéntesek 
valamint a haditengerészet, a cs. és kir. es a 
magyar királyi ménesintózetek újoncai azonban 
mar október elsején tartoznak jelentkezni.

. t
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Községi közgyűlés. Vsongnid község kép- 
viselo testületé e luivi rendes közgyűlését hol­
nap hétfőn délelőtt tartja meg.

Ipari munkások biztosítása. A most életbe 
lepő munkásbiztosilási törvény 3. §-a szerint a 
következő kisipari üzemek tartoznak munkásaik 
után balesetbiztosítási járulékot fizetni : vízveze­
ték-, gáz es villámszerűk), kéményseprő, kul­
mináló, kőfaragó, kőműves, ács, hajóács, asz­
talos, bádogos, eserepező, kovács, lakatos, má­
zoló. szobafestő, vágóhídi alkalmazottak, hentes 
es mészáros. Az. itt meg nem emlitettt kisipa­
rosok csak az. esetben kötelesek munkásaikat 
baleset ellen biztosítani, ha üzemeikben elemi 
eró által hajtott gépeket vagy hatósági enge­
délyhez kötött gőzkazánt használnak.

Felvétel a méhészmunkás tanfolyamra.
A földmivelésügyi miniszter pályázatot hirdet | 
a gödöllői állami méhészeti gazdaságban szép- , 
tember hó ló-én megnyíló két éves méhész- 
munkás tanfolyamra. A felvételt csak Ki 3ö 
éves egyének kérhetik egy koronás bélyegéi 
folyamodványban, amelyet a földmivelésügyi mi­
niszterhez kell intézni.

Üstökös az égen. Ismét feltűnt az, égen 
c«v üstökös, amelyet szabad szemmel is, de 
incsszclatóval nagyon jól láthatni, hajnalban 
fél három és három óra között mélyen a hori- 
zonon. A nap ellen fordított felén hosszú fark­
ban végződik. Az. új üstökös ma éjjel éri el 
pályájának tetőpontját és fénye is legerősebb.

Magyar iparért. Apponyi Albert gróf 
vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletet 
intézett a szegedi tanfelügyelőséghez, melyben 
felhívja, hogy értesítse a felügyelete alá tartozó 
állami és községi iskolák igazgatóit, hogy a 
vezetésükre bízott iskolákban az iskolaszer szük­
ségletet ezentúl kizárólag hazai készítményekből 
fedezzék.

A rablógyilkosok. A keresztény gőzmalom 
betörőit II) csendőr őrizete mellett a múlt hét­
elején kísérték be Szegedre, az ügyészség fog­
házába. Előzőleg az itteni járásbíróság kihall­
gatta őket, azonban az öreg Demeteren kívül 
egy se vállalt el semmit, sőt a csendőrök előtt 
tett vallomásaikat is vissza vontak azon indok­
kal, hogy a csendőrök kínozták őket s azért 
vállaltak el mindent, amit csak a csendőrök 
kivárnak. Az öreg Demeter azonban, apróra 
elmondta a betörés részleteit, mert — úgymond 
— ő már ugv is öreg ember, s neki teljesen 
egyre megy, ha meg is kell halni. Annyi bi­
zonyos, hogy ilyenformán még sok idő telik 
el, mig a bíróság megállapíthatja, hogy a le­
tartóztatott 13 egyén közül kik követtek cl a 
betörést.

Szegénysorsú tüdőbetegekért. Dr. Kele­
men Béla főispán védnöksége alatt alakuló 
tiidüvész szanatórium egyesület alapja javara 
album jelenik meg Szentesen, melyet kiváló 
közéleti férfiak csatlakozásával Gulyás l'upp 
Etelka szerkeszt és kiad. Az album fűzött pél­
dányonként 3 korona, diszkötésű (> korona. 
Klölizetéseket kiadóhivatalunk is elfogad.

Szarvasmarha díjazás. A Csongrád vár­
megyei Gazdasági Egyesület Csongrádon folyó 
hó 18-án szarvasmarha díjazást rendez.

Halálbüntetés eltörlése. Zemplén vármegye 
közönsége a halálbüntetés eltörlése végett az 
országgyűlés főrendi es- képviselőházához s a 
kormányhoz felirattal él s e határozatot támo­
gatás végett, Csongrád vármegyének is meg­
küldölte hasonszcllemű felirattal való pártolás 
végett.

A szentesi ni. kir. állami főgimnáziumba
járó tanulók szives ügyeimébe ajánljuk Unter- 
milller Ernő szentesi „Diák (Itthon" könyvke­
reskedése!. Nevezett könyvkereskedésnek már 
megjelent a jövő tanévre szóló tankönyvjegy­
zéke. Határozottan olcsóbb bármely fővárosi 
vngv vidéki nnliquánus árjegyzékénél ; tessék 
összehasonlítani Unterminier árjegyzékét akár­
melyik fővárosi aiitkpiárius árlapjaival es rögtön 
meggyőződik, hogy Unterminier árjegyzéke 
ló ló százalékkal olcsóbb. Ezen árjegyzéket 
I ’nternuiller könyvkereskedése bárkinek szívesen 
megküldi. Tessék cgv levelező-lapon kérni. \ i- 
dekről jövő tanulók elhelyezését készséggel es 
ingyen közvetíti.

Veszett kutya. Bodor Lajosnak 10 éves 
Mariska leányát kedden az édes atyja kutyája 
mcgmarla. A kutya felboncolásánál kiderült,

a kuty, 
.lapesti 

végett

. veszett volt, s 
l’asteur-intéz.etbe

így a kisleányt 
szállították gyű-

Fidibusz. I >tlet és vidámság köszöntött 
be a „fidibusz“ vinni új fővárosi élclappal, mely 
csupa vidámság, elmésség, ragyogó jókedv, 
pajkos gúny. Képei és rajzai is nagyszerűek. 
Minden pénteken délben mar kézhez kapja a 
vidéki olvasó is. A „Fidibusz"-t a fényes tehet­
ségű Holtai Jenő szerkeszti. fömunkatársai : 
Ambrus Zoltán és Molnár Ferenc, ez. a két 
brilliáns talentum. Karrikaturai javát Dinek Lajos, 
Yosztróey Manó, Baulini Béla, Feiks, Vadász, 
Krdev, Oláh, Sülé, Csukássy, Kober, Kondor, 
ezek- a kitűnő magyar festőművészek rajzoljak. 
A lap állandó munkatársainak sora is fényes ; 
Ábrányi Emil, Herceg Ferenc, Ignotus, Erdély 
Jenő, Pásztor Árpád, Hajdú Miklós, Kemény 
Simon, Nádas Sándor. A „Fidibusz“ legalább 
Ili oldal terjedelemben a legolcsóbb élvlap. 
Mesésen olcsó! Előfizetési ára: egv évre 0 
korona, félévre 3 korona, negyedévre ! korona 
ÜO fillér, egy hónapra f>0 fillér. Egy szám ara 

í (5 krajcárt 10 fillér. Mutatványszámot készség­
gel küld a „Fidibusz" kiadóhivatala (Budapest, 
Blikk Szilárd-utca 0. szám).

..Pulykatenyésztés” cím alatt most hagyta 
i el a sajtót Hreblay Emil, állattenyésztési in. kir. 
j felügyelő második és teljesen átdolgozott mun- 
! kaja. Ezen újabb mű ismételt jele annak, hogy 

nálunk a baromfitenyésztés iránti érdeklődés 
, országszerte fokozódik s a tenyésztő közönség 

tanulni és tájékozódni óhajt. Hreblay munkái 
; egymás után jelennek meg s fő előnyük az, 

hogy Darányi miniszter 10 évvel ezelőtt meg­
határozott baromfi köztenyésztési irányzatnak 
hű tolmácsoló! s Így azt lehet mondani, hogy 
Hreblay munkái által tanít és neveli a tenyész­
tőket azon hasznos és jövedelmező baromfi 
tenyésztési irányzat követésére, amelyből nem- 

; csak egyeseknek, de az egész nemzetnek egye­
temlegesen van haszna, mert ezen irányzat 
követése által a vámkülföklre kerülő baromfi 
termékeink hovatovább jobb minőségűvé es ér­
tékesebbé válnak. A Hreblay-féle könyvek nagy 
kelendőségének is ez a titka. Az uj munka 
igen sikerült és kapható a szerzőnél (Budapest, 
Városliget, M. Kir. Mezőgazdasági Múzeumban) 
3 kor. 20 fillérért. Ajánljuk c munkát az ér­
deklődőknek megszerzésre.

Vagabundus" t vették elő Közönségünk meg 
is emlékezett érdemes színészünkről, ajándékkal 
és sok virággal halmoztak el. A közönség na 
gyón jól mulatott a három jó madáron, bar 
Újvári kissé túlzott. Értelmes szinuszt mutatott 
he a címszerepben Lugosi.

Csütörtökön a bájos zenéjű „Svihákok" ope­
retté ment a szó teljes értelmében kifogástala­
nul. A két s\ illákról nem is beszelve, a többi 
szereplő is, úgymint Petliö, Bulla, Szűcsi, Bathosi, 
Szamosi, Újvári, Maries, Bakó nagyon szép 
alakításokat mutattak be. Dobost a színpadon 
sem látják szívesen.

Pénteken „Milliárdos kisasszony" ment má­
sodszor.

Tegnap „Az ördög" vígjáték ment.
Ma búcsú előadásul „II. Bukóéi Ferenc fog­

sága" -t jatszák, ezt megelőzi délután ingyenes 
előadásban „Ócskái brigudéros".

Kiadók es laptulajdonosok: BOZO ES JUSTIN

liozo és Justin könyvnyomdája

Színház.

clö-

Elmennek mar derék színészeink; ma meg 
játszanak két utolsót és azután búcsút monda­
nak ezen Thalia templomának csúfolt csűrnek, 
hogy jövőre már az új színházban áldozhas­
sanak kegyetlen Múzsájuknak. Most egy évig 
ismét unatkozhatunk.

Múlt szombaton „A koldus gróf-ot adták. 
Az előadás a múlt évinek mögötte maradt s 
oly botrányos volt, hogy reá visszaemlékezni 
az egész idénynek hátrányara van.

Ennek oka nem a színészekben, hanem a 
közönséggel ujjat húzó, örökké kísérletező mű­
vezetésben van. Maries egy nagyon ügyes és 
szép hangú fiatal színész, akit lokozutosan kell 
bele vinni a színészetbe es mindig csak akkora 
adaggal ellátni, amekkorát meg tud emészteni. 
Ilyen szerepre ó rá ér még. Es eltekintve ezek­
től, aki a darabot ismeri, tudhatja, hogy ha 
hangot akarunk hallani, akkor operát vagy 
hangversenyt hallgatunk meg es nem nézünk 
meg egv olyan operettet, mint „A koldus gróf“, 
ahol a játék a fő, mert az a szerep nem éne­
kesnek, hanem színésznek való, olyannak, aki 
énekelni is tud. Már most ebben az esetben a 
művezetőségen múlik a jó vagy gyenge elő­
adás, mikor az ilyen szerepekre igazán előnyös 
tag is van és azt kímélés vagy egyéb okból 
nem foglalkoztatja illetékesen. Az. énekről csak 
ennyit: Bakó és Maries cseréljenek vagy fület 
vagy hangot.

Vasárnap „Smolcn l őni" került színre, amely 
darabon a karzat jól mulatott.

Ilétfőn „Bob herceg" ment közepes 
adásban.

Kedden felséges estet nyújtott a „Milliárdos 
kisasszony“ című operetté. Ugv a nők, mint a 
férfiak feli vesén játszottak. Buries bebizonyította, 
hogy a neki való szerepben tud ö nemcsak jó, 
hanem nagyszerű is lenni.

Szerdán"Szamosi jutalomjátékául „Lumpácius

0800:11107.
1 lirdetmenv.

Az 11)07. évi ill. osztályú kereseti adókivetési 
lólajstrom és az 11)07. évi Ili osztályú kereseti 
adókivetési pótadólajstrom 1007. évi augusztus 
hó 7>-ik napjaiul 1007. évi augusztus hó 12 ik 
napjáig Kovács Elemér adóügyi jegyző irodá­
jában közszemlére tétetnek, hol azokat a hiva­
talos órak alatt bárki megtekintheti s azok ellen 
kik ezen adó nemekkel a múlt évben is meg­
róva voltak, a lajstromok kitételének napjától 
azok pedig, kik ezen adónemmel most először 
rovattak meg, adótartozásaiknak az adóköny­
vecskéikben történt bejegyzésektől számított 1 ."> 
nap alatt felszólamlásaikat az elöljárósághoz 
benyújthatják. Az elkésve beadott felszólalások 
figyelemben vétetni nem fognak.

Csongrád, 1007. augusztus hó 1-én.

Solya Gyula s. k.
főjegyző.

Kiadó lakások.
Oláh Istvánnak a városháza melletti újonnan 

épült emeletes házánál lakások vannak kiadók. 
Vgvmint: a földszinten egy két szobás lakás 
200 koronáért: ha az egyik szoba 100 koro­
náért ki lesz adva, amely teljesen külön be­
járattal van ellátVji, a másik akkor 120 koro­
náért lesz kiadva. A sarok üzlethelyiség, bár­
minek megfelel, ez a bele nyíló szobával 140 
koronáért. Az emeleten egy három szobás lakás 
a hozzátartozó erkéllyel es melleit helyiségekkel 
240 koronáért. Egy két szobás lakás hozzátar­
tozó helyiségekkel 200 koronáért, esetleg az 
egész emelet egy család részére 400 koronáért. 
S végül egv 30 méter hosszú s 7» meter széles 
pince pedig 400 koronáért.

Aki finom és jó bútort 
akar, az forduljon

vízVI/VI/VIZvíz<1/VIZVI/

BORBÁS IMRE
épület- és mübutor asztaloshoz 

de Úri-utca 14. szám. m

vízVIZVIZVIZVIZvízvízvízKészít: modern és régibb

víz divatéi haló, ebédlő, szalon víz<IZ sth. bútorokat, valamint vízvíz épület- és boltberendezést. víz
Rajzokkal és árajánlatokkal 
1—I készséggel szolgál, o
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4. ulilal. CSONGRÁDI ÚJSÁG 31. szám.

Kiadó lakás.
A Csongrád városi takarékpénztár Cscmegi- 

féle bérházáhan egy ! szobából ás hozzávaló 
mellékhelyiségekből álló úri lakás, bármely nap­
lói kezdve kiadó. A feltételek megtudhatók" a 
takarék hivatalában.

Házhelyek.
Bozó Mihálynak ti ketlőshalmi dűlőben 
fekvő 83 hold földjéből 50 hold, házhe­
lyeknek parcellázva eladó. Jelentkezők 
bővebb felvilágosítást kapnak: Galambos!

István úrnál (Kossuth-út 34. szám.

A csongrádi járás foszolyahirájától.
! 2594907. sz.

I lirdetmém.
A vármegye alispánjának Kidőli907. számú 

rendeleté folytan értesítem a lakosságot, hogy 
Csongrád község 1907. évi A. útadó egyénen­
kénti kivetési lastroma elkészülvén, azt 1890. 
évi 1. t.-c. 23. §-a rendelkezéséhez képest f. 
évi augusztus 3-tól 18-ig terjedő 15 napon át 
a község hazánál a jegyzői hivatalban köz­
szemlére lesz kitéve. Ezen idő alatt az min- 
denki megtekintheti és a sérelmes kirovás ellen 
a varmegye közigazgatási bizottságához címzett, 
ugyancsak ezen határidő alatt az elöljáróságnál 
benyújtandó felszólamlással élhet.

Csongrád, 1907 július 31.
Dr. Csúcs s. k.

h. főszolgabíró. !

Őri szabóüzlet.
Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, 

j hogy Csongrádon, Cscmegi Károlv-utca 15. sz. 
i1 alatt

úri szabóüzletet
nyitottam, hol fértimháknt mérték után, a leg­
újabb divat szerint, olcsó árakért készülék cl.

A legújabb szövet mintákkal mindenkor szol­
gálok.

A főváros előkelőbb üzleteiben hosszabb idő 
alatt szerzett gyakorlatom folytán azon kellemes 
helyzetben vagyok, hogy bármilyen megbízást 
a legjobban, pontosan és gyorsan teljesíthetek.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, 
vagyok teljes tisztelettel

Palásti János
úri szabó.

TAKÁCS-féle GYOMORSÓ
L-jivuJiil biztos hatású szer makacs gyomorbajoknál, ara 
3 korona. Nagy j ivedelem marad a gaz.la kezében,
ha apró szárnyasai elhullását megakadályozza, ezt csali a

BÄROMFS-TINKTURÄ
használata által éri cl. ára 90 fillér. Kik SÖmÖrbajban 

szenvednek, azok használják a

folyékony ecetczappant
amely kitűnő gyógyszernek bizonyult számos esetben. 

Ara 1 korona 20 fillér.

Takács István ..Mátyás Király" gyógytár
CINKOTA (Budapest mellet).

Italárak K r ;t j c ;

1 i-es palack lit .-ként

kihordásra: 1 5 10 "oti
1 Ion

K hordó

Csongrádi borok: V ú t c 1 ti 1

! kadarka 1-sö rendű 82 j 30 1 28 26 20
kövidinka fehér (saját .

termés)..................... )t 1 84 j 82 80 i 2-1
Ugyanezek kimérve li- 1

1
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Ausländer Jenőnél Csongrádon.
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Aláírási felhívás.
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által a icgjutányosahb Arak mellett ajánlatnak:

Locomobil és gőz cséplőgépek,
szalmakazalozók, járgóny-cr.óplőgépek, lóhere - cséplők, 
tisztlíó-rostúk, konko!yozÓ!<, kaszáló ős arató^épek, 

széndgyüjtök, boronák, sói vetögépok, Planet jr. 
kapálók, szecska v ór ők, répa vágók, kukoricza-

morzsolók, darálók, őrlőmül; ok, egyetemes 
aczól-ekék, 2- és 3-vasú okok es minden 

egyéb gazdasági gépek.
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Alulírott pénzintézetek kezdeményezésére a Szarvasi Hitel­
bank és n Kunszentmártoni Takarékpénztár hozzájárulásával 
Csongrádon „Csongrádi bort és szőlőtermékeket értékesítő rész­
vénytársaság“ cég alatt egy új vállalatot alapítunk. Alaptőke 
150.000 K, mely 17)00 drb 100 K névértékű részvényre oszlik. 
Minden részvény után az aláírás alkalmával 30"» és darabon­
ként 2 K alapítási költség a Csongrád és Vidéki takarékpénz­
tárnál liz.etcndő he, inig a további 700 u az alapszabályok 
rendelkezései értelmében az új igazgatóság által meghatáro­
zandó időben lesz befizetendő.

Az aláírás záridejéül 11>07. augusztus 8. napját állapítjuk meg.
A részvényaláirások a takarékpénztár hivatalos helyiségé­

ben a hivatalos órák alatt eszközölhetni..
A Csongrád es Vidéki Takarékpénztár az alapításban 250 

darab részvényt jegyez 25.000 K névértékben.
Csongrád, 1907. július 4.

Csongrád és Vidéki Takarékpénztár:
Eszes Mátyás sk.

vezérigazgató.
Szentes-vidéki Takarékpénztár:

Nagy Ferenc sk.
vezérigazgató.

Forgó G. Pál sk. Dr. Szarka Mihály sk. Borbás Sándor sk.
fokibirtokos és ügyvéd, bortermelő. tkpt. főkönyvei«).

bol téi meló.
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uralkudik most Csanytclckcn ős környéken ős ez ellen csakis az istállók és gazdasági épületek alapos "fertőtlenitécs 
hasznai, mely célra leginkább ajánlható az egész világon ismert ..LYSOFORM" fcrlőtlenitö szer. A budapesti és grcfsvvaldi 
egyetemek, a luvarost bacterulogiai intézet és a jénai állatorvosi akadémia tudományos vizsgálatai szerint a „LYSOFORM" 
5%-os oldata 4 perc alatt megöli a lépfcnc-spúrákat. Kisebb mennyiségben a „LYSOFORM" kapható minden gyógytárban és 

drogériában igen olcsó árakon; nagyobb mennyiség vételénél és felvilágosítás céljából ajánlattal szolgál:

Dr. KELET! és MURÁNYI vegyészeti gyára ÚJPESTEN.
8S:


